

Pedagóguspótlék – szépséghibákkal

Nem kapnak az idén béremelést Szegeden sem a pedagógusok, fizetésük július 1-jétől átlagosan mégis 6 százalékkal emelkedik. A Szeged-pótlék elnevezésű bér- és járulékkiegészítéshez szükséges forrásnak csak a felét biztosítja az önkormányzat – júliustól decemberig.

Július 1-jétől Szegeden alapfizetésüknél átlagosan 6 százalékkal többet vihetnek haza a pedagógusok és közalkalmazottak. Az emelés azonban nem vonatkozik sem a túlóradíjakra, sem a helyettesítési pénzekre – emelte ki a Szeged-pótlék egyik – ahogyan ő fogalmazott – szépséghibáját Pap Jánosné. A Pedagógus Szakszervezet szegedi városi bizottságának elnöke ugyanakkor hozzátette: Szegeden legalább – ha kevéssel is – emelkedik háromezer pedagógus és közalkalmazott fizetése, szemben a megye városában dolgozókkal. Mivel azonban a 6 százalékos keresetkiegészítés csak júliustól lép életbe, a

teljes évre vetített emelés csupán 3 százalékos.

A szegedi közalkalmazotti keresetkiegészítésről a 2004-es költségvetéssel együtt döntött a közgyűlés. Ez azonban még nevében sem valódi béremelés. A pedagógusok és közalkalmazottak július 1-jétől számíthatnak a Szeged-pótlékre, amelyet a költségvetésben december 31-ig terveztek be. A polgármester azonban ígéretet tett arra: a közalkalmazottak egészen addig megkapják a Szeged-pótlékat, amíg a közalkalmazotti bértáblát nem emelik.

Pap Jánosné szerint a szakszervezet és az önkormányzat megállapodása nyomán most jól járnak a pedagógusok és a közalkalmazottak. Azt azonban elismerte: ha jövőre központi béremelést hajtanak végre, az önkormányzat dönthet úgy, hogy nem fizeti tovább a Szeged-pótlékat. Így a béremelés mértékét csökkenti a kieső 6 százalékos pótlék.

– Alku kérdése, hogy a város továbbra is magára vállalja-e a pótlék kifizetését – vélekedett a szakszervezeti vezető.

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetének (PDSZ) országos állásfoglalása szerint 1994, a közalkalmazotti bértábla bevezetése óta nem volt olyan év, mint a tavalyi és az idei, amikor egy fillérrel sem nőttek a táblázatban szereplő összegek. Az önkormányzatok legtöbb helyen az ajánlott 6 százalékos emelés fedezetét sem voltak képesek biztosítani, így nem sikerült még szinten tartani sem a közalkalmazotti reálbéreket. Ezért a PDSZ, ha a kormány nem ad törvényi garanciát a 2004-es inflációs várakozással megegyező béremelésre, „tárgyaláson túli eszközhöz” nyúl, azaz munkabeszüntetést szervez.

K. B.

A műjégpálya igazgatója is korcsolyát húzott

Jeges diszkóbuli zárta a szezont

Jégdiskóval búcsúzott a szezontól a szegedi műjégpálya. A szerencsések a tombolán tortát és állandó belépőt nyertek. Szerdán az alkalmazottak is buliztak.

Február elejé óta a megszokott korcsolyázás mellett új szolgáltatással várta a fiatalokat a szegedi műjégpálya: jégdiskóval. Ez annyival több a hagyományos korcsolyázásnál, hogy sokkal hangosabban dübörög a zene, nincs világítás, helyette diszkófények villognak.

A jégdiskó ötletét a fiatalok javasolták az intézmény vezetőjének, Hódi Tamásnak.

– Én is szeretek szórakozni, jó dolognak tartottam az ötletet – mondta az igazgató. Hódi Tamás kedd este be is bizonyította, mennyire szereti a fiatalokat és a jó bulit, hiszen a zárás alkalmával ő is korcsolyát húzott.

Gyorsan véget ért azonban a jégdiskó annak a tíz év körüli fiúnak, aki már a buli elején akkorát esett, hogy felrepedt fejbőr-

ét a kórházban kellett összevarrni. A fiú visszajött a kórházból, de utána már csak a pálya széléből követte az eseményeket. A dj kívánságokat teljesített. A számok között pedig üzeneteket közvetített a lemezlovas, így a közönség megtudhatta, hogy *Kati* nagyon szereti *Ákost*, illetve, hogy *Gábor* érettségi előtt áll és ez alkalomból barátai sok sikert kívánnak neki.

A szezonzáró buli látogatói egy belépő árértékű kettőt és egy tombolaszelvényt is kaptak. Este kilenckor ezért elhallgatott a zene, sokak bánatára felgyúltak a fények, majd Hódi Tamás átadta az ajándékokat: két tortát és két, jövő szezonra szóló belépőt a korcipályára.

A záróbuli után tegnap a műjégpálya alkalmazottai buliztak. Bográcsban marhapörkölt főtt, társáns pedig fleckent sütöttek.

– Régi hagyomány, hogy így búcsúztatjuk a szezont. A hűtéssel nem volt gond – tette hozzá az igazgató.

A. T. J.

Különdíjas Szeged

Standjának szép megjelenésért különdíjat kapott a szabadkai Interexpón. A nyolcadik alkalommal megrendezett, közkedvelt közönségvásár, az Interexpo tegnap nyílt meg a vajdasági városban és szombatig több ezer látogatót várnak. Szeged – mint testvérváros – ingyenesen jelenhetett meg a bemutatón, és a Tisza-parti város programjait kínálta a szabadkaiaknak. Az elegáns, a budapesti és a szegedi Utazás kiállításán is szerepelt standot – mely képeivel a szegedi hungaricumokat, a Tisza vízi világát, valamint a város épületeit mutatja be – díjazták a kiállításán. Szabadka önkormányzatának különdíját kapta meg a testvérvárost képviselő Szeged és Térsége Turisztikai Szolgáltató Kht.

Nem veszítették el humorérzéküket a nyaralók tulajdonosai

Elöntötte a Tisza a Sárgát

A szegedi Sárga üdülőtelepet szerdán már csak a Kiskőrössi halászcserda parkolóján keresztül lehetett megközelíteni. Aki eddig nem helyezte biztonságba értékeit, már ne is próbálkozzon. Egy fiatalember tegnap búvárruhában közelítette meg nyaralóját.

Míg kedd este szárazon meg lehetett közelíteni Szegeden a Sárga üdülőtelepet, addig szerda reggelre már csak gumicsizmával felszerelve, néhol térdig érő vízben gázolva lehetett közlekedni.

Negyven éve a Sárgán

A Tisza időközben aprócska patakokként vette birtokba a Sárgát. *Szikora Sándor* mellé szegődtünk. Elkelt a nyugdíjas ember segítsége, hiszen a vízszint percről percre emelkedett, a férfi pedig úgy ismeri a környéket mint a tenyercét.

TETŐZÉS A JÖVŐ HÉTEN

■ A Tisza egyre erősebben árad. Jövő hét első felében Mindszentnél és Szegednél 700-750 centiméteres vízállás várható. A Hármas-Körös torkolata felett ennél mérsékeltébb áradásra lehet számítani, de a hét végére Csongrádnál is 700 centiméter fölé emelkedhet a vízszint.

– Egymásra futnak az árhullámok, ezért nehéz pontosan megjósolni a vízszintet. Homokzsákokat egyelőre nem használnak a védekezéshez. Legutóbb 2000-ben a Tisza-parti sétányon lévő pallókat biztosították homokkal töltött zsákokkal – tudtuk meg *Priváczkiné Hajdu Zsuzsannától*, az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság illetékesétől.

– Negyven éve itt vagyunk, sok vizet megéltünk. Már ősszel készültünk az árra. Ha nem esett volna ennyi csapadék, akkor nem jött volna ekkora víz – magyarázta, miközben a még járható részeket át körbevezetett minket. Megmutatta azt a kis hétvégi házat, aminek tulajdonosai hűsvét hétfőn még betonoztak. Láttunk egy lökhárítóig vízben álló Mercedes is.

– Vízhűtéses autó – mondta kísérelőnk, aki a bajban sem veszí-

tette el humorérzékét. – Két éve ültettem a gyönyörű rózsáimat, most legalább nem kell öntözni őket.

Gatyában tolták a kocsit

Herczeg Gáborék korábban biztonságba helyezték kutyájukat. Az állat már kedden rendkívül nyugtalan volt. A ház előtt percről percre emelkedik, egyre jobban örvénylik a víz. Ha a terasz alacsonyabban lenne, már régen elöntötte volna a Tisza. Így azonban tegnap még nyugodtan készülődtek az ebédhez.

– Négy éve én is úgy jártam, mint a mercis. Este még itt söröztem, másnap reggelre már negyven centi magasan állt a víz. Elindultam a kocsival, de az utca végén megfeneklett. Szóltam a kocsmába négy embernek, levetkőztünk gatyára és kitoltunk – mesélte nevetve.

Búvárruhában ment haza

– Nem kell aggodni, az árvízvédelemtől jöttünk! Mindjárt hozzuk a búvárruhát. Az egyetlen gond, hogy most hallottuk, a magas vízállás miatt Szegedig úszott a Loch Ness-i szörny – kiabálta egy jókedvű fiatalember, majd kiderült, nem viccelt. Jóllehet a szörnyel nem találkozunk, *Deák Árpád* valóban búvárruhában érkezett a Sárgára. Elmondta, hogy két héttel ezelőtt adta el a Mercedes, de az új tulaj eddig nem jött érte. *Deák Árpád* egy műanyag zacskóval jött ki a nyaralójából, de hogy mit hozott benne, azt nem árulta el. Azt viszont megtudtuk, orosz védőruháját egy barátjától kapta. A vas-tag túlélőruhát hajótörést szenvedett matrózok használták, hogy ne fagyjanak meg a hideg vízben.

ARANY T. JÁNOS



Deák Árpád tegnap már csak búvárruhában tudta megközelíteni nyaralóját

Fotó: Schmidt Andrea

KÉT HÓNAP, 15 MILLIÁRD KÖBMÉTER

■ 1999–2000 telén a Tisza vízgyűjtőjén a sokéves átlagnál mintegy 40 százalékkal több csapadék hullott. 2000. április 5–6. között a Tisza hegvidéki vízgyűjtő területén esőzések kísérték a felmelegedést. A hó nagy része néhány nap alatt elolvadt. Az olvadákvíz az esővel együtt hatalmas árhullámot indított el a Tiszán. Az ár április 20-án Csongrádnál 994, április 21-én Mindszentnél 1000 centiméterrel tetőzött. Ezek a vízállások az 1970-es legmagasabb vízállásnál Csongrádnál 59, Mindszentnél 18 centiméterrel voltak magasabbak. A Tisza Szegednél nem érte el az 1970. évi szintet: az akkori 960 centimétertől elmaradva, április 22-én 929 centivel tetőzött a folyó. Az árhullám idején két hónap alatt mintegy 15 milliárd köbméter víztömeget folyt át a Tiszán. Összesen 65 napig volt árvízvédekezési készültség.

Bedugultak a város csatornáit

Az eltömődött szegedi csatornák csak kétszáz évvel ezelőtt a négy napos eső alatt összegyűlt csapadékvíz. Sok utcát az árok beépítése miatt öntött el a belvív. A megye lakott területein nincs komoly veszély.

Megteltek a szegedi csapadékvíz-elvezető árkok a négy napos eső alatt, így csak késleltetve folyt le az utcákat borító víz. *Bodor Dezső*, a Szegedi Vízmű Rt. műszaki igazgatója utasítására kedden este még túlóráztak a szivattyúautókat, hogy a kritikus helyeket felszabadítsák a kisebbfajta árvíz alól.

Az esős napokon összesen negyven bejelentés érkezett, de szerencsére csak néhány

eset bizonyult igazán súlyosnak. A hívásokat előbb egy vízműves szakember ellenőrzi, s ha valóban indokolt, hívja a négy-öt szivattyú-kocsit valamelyikét.

A csatornák telítettsége három okra vezethető vissza: a sok eső, a lefolyókat eltömő szemét és falevél, valamint a Tisza magas vízállása: az áradás visszaduzzasztja a csatornákat. Az Országos Meteorológiai Szolgálat Dél-magyarországi Regionális Központja mérései szerint négy nap alatt 82 milliméter eső esett: ez másfélszer több, mint az ilyenkor szokásos átlag.

Bodor Dezső hangsúlyozta: komoly gondot jelent, hogy jó néhány ház előtt betemetették (esetleg mint autóbéjártót le is beto-

nozták) a nyílt árkokat, lezárták az átvezetőket.

Szeged mintegy 1400 utcájának negyedét fenyegeti tartós és kiadós eső idején belvízveszély. *Vaskeba György*, a polgármesteri hivatal városüzemeltetési irodájának osztályvezetője emlékeztetett rá, hogy a közelmúltban, 1 milliárd 300 millió forinttal közel 300 kilométernyi belvízelvezető rendszer épült a város leginkább veszélyeztetett részein. A legtöbb árok Kecskés- és Petőfitelep, valamint Tápé utcáin készült.

Más területeken azokat az utcákat öntheti el leghamarabb az esővíz, amelyek – amint a vízmű műszaki igazgatója is jelezte – beépítették a nyílt csatornákat: akadnak utcák, amelyek végig föltöltötték a régi árkokat.

A hét elején özönvíz alá került Törökkanizsa utcáról az osztályvezető elmondta, hogy az ISPA-program keretében folyó szennyvíz-csatorna-építést követő útrekonstrukcióval egy időben kialakítják a csapadék elvezetésére szolgáló, nyílt árkokat is. *Vaskeba György* rámutatott, hogy a csatornázás a belvízveszélyt is csökkenti, mert a korábban talajba szivárgó szennyvíz elvezetésével csökken a talajvíz szintje is.

NY. P.

CSISZÁR: NINCS BELVÍZVESZÉLY

■ A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságtól az esős napokon is csupán négy alkalommal kértek segítséget. Makóról kétszer, Szegedről és Hódmezővásárhelyről egy-egy riasztás futott be. *Csiszár Tamás*, a katasztrófavédelem tüzeltől alezredese és sajtóreferense szerint a lakott területeken jónak mondható megyei helyzet a 2001-es belvív után elvégzett csatornahálózat-felújításnak és a tavalyi aszálynak köszönhető: az árkok elvitték, a száraz föld pedig elnyelte a vizet.



A szivattyúkat a kritikus helyeken késő estig dolgoztak

Fotó: Karnok Csaba